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CÂMARA MUNICIPAL DE CAPISTRANO 

Ata N° 41/2021. 

Sessão Ordinária N° 41/2021 

Ata da 41a (quadragésima primeira) Sessão Ordinária do ano de 2021, da 
Câmara Municipal de Capistrano, estado do Ceará. Aos 10 (dez) dias do mês 
de novembro do ano em curso, às 18h00minhs, no paço Legislativo Adarias 
Lopes de Souza, realizou-se a presente Sessão Ordinária, sob a presidência 
do vereador Antônio Adriano Araújo de Queiroz, secretariada pelo vereador 
Isaías Xavier de Aguiar e, além dos vereadores acima citados, verificou-se a 
presença dos parlamentares: Maurício Alves de Macêdo, Francisco Lopes de 
Sousa Júnior, Cleto Alves Francelino, Marta Maria Maciel Mendonça Gomes, 
Francisco Nacélio da Silva Lima, Félix Sérgio Araújo, Joel da Silva Morais, 

juntos, fazer a oração do Pai Nosso em intenção ao saudoso Itamar 

Manoel de Freitas Viana, Pedro Gonçalves de Queiroz. Ato contínuo, o 
presidente inicia a sessão saudando a todos os presentes e convida pra 

Rodrigues, falecido recentemente. Em seguida, o presidente solicita ao 1° 
Secretário, Isaías Xavier de Aguiar, que autorize a leitura da ata da Sessão 
anterior, que após sua apreciação, tem aprovação unânime. Com os trabalhos 
conduzidos pelo 1° secretário, de acordo com o artigo 44 da Lei Orgânica 
municipal é iniciado o PRIMEIRO EXPEDIENTE, constando a leitura das 
seguintes matérias: Ofício n° 60/2021, do Cartório Eleitoral, tratando da 
Correição Ordinária Anual de 2021. Ofício n° 44/2021, da procuradoria de 
Justiça — Ministério Público da União, informando da abertura de 
Inquérito Policial Militar, visando a total apuração dos fatos que 
envolveram o triste e fatídico episódio do falecimento do jovem 
Wanderson Holanda. Proposição n° 113/2021, Espécie Projeto de Lei, de 
autoria do ver./Del. Joel Morais, que "Dispõe sobre a vedação ao 
manuseio, utilização, queima e soltura de fogos de artifícios com 
estampidos, assim como, de quaisquer artefatos pirotécnicos de efeito 
sonoro ruidoso no município de Capistrano-CE, e dá outras , 
providências". Proposição n° 114/2021, Espécie Requerimento, do 4.01°U 
vereador Félix Araújo, que requer do prefeito municipal "A inserção de 
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uma Lombada na estrada que dá acesso ao Bairro Lagoinha, 
precisamente nas proximidades da residência do senhor Onofre 
Carneiro". Proposição n° 115/2021, Espécie Requerimento, do vereador 
Maurício Alves de Macêdo, requerendo ao responsável pela Cooperativa 
de Assistência COOPERVIDA, cópias de contrato e folhas de pagamento 
dos profissionais que prestam serviços vinculados à secretaria de 
Saúde de Capistrano. Mensagem n° 013/2021, acompanhada do Projeto 
de Lei n° 013/2021, da Câmara Municipal de Capistrano, de autoria do 
ver. Isaías Xavier, que "Dispõe sobre denominação de logradouro 
público que indica e adota outras providências". Mensagem n° 07/2021, 
acompanhada do Projeto de Resolução n° 07/2021, da Câmara Municipal 
de Capistrano, de autoria da vereadora Marta Mendonça, que "Dispõe 
sobre a criação de Procuradoria da Mulher, no âmbito da Câmara 
Municipal do município de Capistrano/CE e dá outras providências". 
Prosseguindo, o presidente inicia o SEGUNDO EXPEDIENTE, facultando a 
palavra aos vereadores. Com a fala dada ao Nacélio que agradece á Dra. Ana 
Alia, da CAGECE-Quixadá, pelo conserto do cano de passagem d'água, na 
altura do quebra-molas em frente ao comércio do ver. Pedro Miguel, que 
também ajudou a solucionar a questão, agradecendo-o. O ver. Pedro Miguel 
diz da rapidez no atendimento da parte da Sra. Ana /Mia ao citado pedido e 
agradece ao ver. Nacélio por sua ajuda na questão. O ver. Félix Araújo volta a 
dizer do descaso da secretaria de saúde para com a população, destacando a 
falta de médicos, e, quando tem, chegam atrasados, diz de sua defesa 
também em favor dos direitos dos agentes de saúde e dos aposentados. No 
ensejo, solicita o envio de Requerimento Verbal à Dra. Clarice, secretaria da 
Saúde, pra maiores esclarecimentos sobre os recursos destinados a essa 
secretaria. O ver. Manoel comunica da realização do Seminário tratando da 
LOA, a nível estadual, referente a 2022, no auditório da UNILAB, com os 
prefeitos e vereadores da região do Maciço de Baturité, ressaltando a grande 
representatividade desta Casa Legislativa, buscando voz e vez para 
solucionar as necessidades de nosso município. O ver. Cleto saúda a todos e 
reforça a fala do ver. Manoel, dizendo das demandas para o Maciço, dentre 
elas, a questão da água e do hospital regional. O ver. Maurício Macêdo 
solicita cópia da ata da sessão anterior, juntamente com o sua Proposição n° 
111/2021, rejeitada na mesma sessão para envio ao Ministério Público, 
solicitando apuração dos fatos relatados em sua propositura. ORDEM DO 
DIA: o presidente leva a discussão a Proposição n° 113/2021, Espécie 
Projeto de Lei, de autoria do ver./Del. Joel Morais, que explana em 
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defesa de sua propositura, solicitando que após apreciação, a mesma 
seja enviada às comissões competentes, para estudo, contando com a 
participação de representação das diversas instâncias sociais, religiosas 
e comerciárias, para decisão conjunta. O presente leva o citado pedido a 
votação, sendo o mesmo rejeitado com 05 (cinco) votos em favor 
(vereadores: Joel Morais, Maurício, Pedro Miguel, Félix e Júnior Lopes), 
e 05 (cinco) votos contrários (vereadores: Isaías, Cleto, Marta, Nacélio e 
Manoel), levando ao voto Minerva do presidente, que também votou 
contra, rejeitando-o, levando a referida Proposição à votação direta, 
quando recebeu a mesma votação expressa acima. Portanto, a 
Propositura foi rejeitada pela maioria dos votos. Em discussão, a 
Proposição n° 114/2021, Espécie Requerimento, do vereador Félix 
Araújo, que justifica a mesma. Posta em votação, recebeu aprovação 
unânime. Discussão da Proposição n° 115/2021, Espécie Requerimento, 
do vereador Maurício Alves de Macêdo, que fez a defesa desta, reforçada 
pelos vereadores Félix Araújo e Del. Joel Morais, ressaltando uma 
possível futura CPI (Comissão Parlamentar de Inquérito) da Saúde para o 
nosso município. Os vereadores Manoel e Cleto afirmam que muito foi 
feito e que tudo será esclarecido com a vinda da secretária da Saúde. E 
que todas as informações estão no Portal da Transparência. Em seguida, 
o presidente coloca em votação a citada Proposição, que recebe a 
seguinte votação: 05 (cinco) votos em favor (vereadores: Joel Morais, 
Maurício, Pedro Miguel, Félix e Júnior Lopes), e 05 (cinco) e votos 
contrários (vereadores: Isaías, Cleto, Marta, Nacélio e Manoel), levando 
ao voto Minerva do presidente, que também votou contra, rejeitando-a. 
Em discussão o Projeto de Lei n° 013/2021, da Câmara Municipal de 
Capistrano, de autoria do ver. Isaías Xavier, que "Dispõe sobre 
denominação de logradouro público que indica e adota outras 
providências". O ver. Autor faz a defesa do mesmo, que, posto em 
votação, foi aprovado pela maioria dos votos, recebendo 09 (nove) votos 
favoráveis e 01 (um) voto contrário, do ver. Maurício Macêdo. E 
discussão: Projeto de Resolução n° 07/2021, da Câmara Municipal de 
Capistrano, de autoria da vereadora Marta Mendonça, que "Dispõe sobre 
a criação de Procuradoria da Mulher, no âmbito da Câmara Municipal do 
município de Capistrano/CE e dá outras providências", com a defesa da 
vereadora autora. Os vereadores Cleto e Manoel tecem elogios ao 
Projeto em comento, inclusive, o ver. Cleto solicita a Dispensa de 
Parecer do mesmo. O presidente leva a votação o pedido do ver. Cleto, 
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que recebe aprovação da maioria, com 09 (nove) votos em favor e 01 
(uma) abstenção de voto, do ver./Del. Joel Morais, alegando não 
conhecer a matéria a fundo. O presidente leva a votação o citado 
Projeto, que recebe a mesma votação de sua Dispensa de Parecer, 
apresentada acima. Dando continuidade, o presidente abre espaço para o 
uso da tribuna popular, permitindo a palavra ao secretário de Obras e 
Serviços Públicos, senhor Francisco de Assis Menezes, convocado 
anteriormente por esta Casa pra dizer da atual situação deste órgão público. 
Com a fala, ele saúda a todos, agradece pela convocação, colocando-se à 
disposição para responder ao que for do seu conhecimento. O ver. Cleto 
pergunta do andamento da revitalização das estradas. O secretário afirma que 
já foi feito 95% (noventa e cinco por cento), apesar de todas as dificuldades. 
O ver. Nacélio parabeniza por sua vinda a esta Casa, ressaltando do 
compromisso e boa vontade do secretário, apesar de que não é fácil. Já o ver. 
Manoel reconhece o seu trabalho, inclusive, já foi duas vezes aos Cajuás, 
mesmo ainda não tendo sido concluído. Mas acredita que logo seja. O ver. 
Isaías também agradece por sua presença e pelo trabalho realizado na 
localidade de Boqueirão. O ver./Del. Joel Morais agradece por sua vinda e 
indaga sobre quais as empresas para a realização de obras no município, 
citando o nome de várias e se o secretário tem ciência desses contratos que 
chegam a um milhão de reais. Pergunta ainda do total de máquinas do PAC 
em funcionamento e paradas. E quais serviços estão sendo prestados. O 
secretário diz não ter todas essas informações em mãos, comprometendo-se 
de enviar, no dia seguinte, relatório com esses dados. Sobre as máquinas do 
patrimônio, diz existir uma retro, uma Patrol, uma enchedora e uma caçamba 
em funcionamento. Ainda existe outra que não funciona, mas vem de muito 
tempo, antes dele assumir a pasta da secretaria. E ainda assim, ele já buscou 
solução para esta, porém, o valor do conserto chega a trinta mil reais. Quanto 
às empresas contratadas, ambas estão paradas, pois com a Pandemia, os 
custos subiram e os recursos são poucos. O ver./Del. Joel Morais afirma 
existir um contrato vigente, propondo o distrato com a empresa MC2 — 
Engenharia, ou coloca-Ia na justiça, pra ela executa o serviço. Sobre a 
empresa HG, contratada para elaborar projetos, inclusive muito bem paga, 
aconselha mais empenho da parte do Gabinete, que este cobre mais ação 
para melhoria do município. Agradece pela atenção sempre que ele solicita da 
iluminação pública, e já pede a retirada dos entulhos de construção nas 
escolas. O secretário afirma estar agilizando esta obra. O ver. Félix agradece,
pela vinda do secretário e apresenta uma queixa popular em relação ao fato 
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de que, segundo informações, a caçamba amarela de propriedade do ex-
vereador Namim, está vendendo carrada de areia a duzentos e cinquenta 
reais, durante o horário de trabalho. O secretário afirma desconhecer esse 
ato. O ver. Cleto, aparteando-o, propõe ao ver. Félix que o mesmo denuncie o 
caso junto ao Ministério Público. O ver. Félix diz que a denúncia já foi feita, 
apenas queria saber se o secretário tinha ciência desse fato. De volta à fala, o 
ver./Del. Joel Morais solicita em nome do povo, a limpeza dos barreiros no 
município, pois o inverno está próximo. O secretário informa que já estão 
sendo feitos os agendamentos destas solicitações. Porém, seguindo 
recomendações da Promotoria, está receoso, pois a maioria desses barreiros 
está em propriedades privadas. O ver./Del. Joel Morais ressalta que, mesmo 
em propriedades privadas, esses barreiros são usados pela população, o que 
pode ser usado como defesa, e propõe resolução a partir de Projeto de Lei. O 
secretário diz contar com o apoio desta Casa Legislativa. A vereadora Marta 
Mendonça agradece ao secretário por atender ao seu Requerimento para 
reforma das estradas da Serra. Continuando, o ver./Del. Joel Morais 
apresenta a solicitação de uma família da localidade de Novas Passagens, 
quanto a reabertura da estrada que liga a comunidade de Cajazeiras à Novas 
Passagens, assim como a revitalização das demais, inclusive da comunidade 
de Carqueja dos Alves. O ver. Isaías também solicita a revitalização da 
estrada da localidade de Abelhas. Novamente com a fala, o ver. Félix 
pergunta da previsão para o conserto da citada máquina do PAC, que se 
encontra com defeito. O secretário Fi afirma que já repassou a questão para o 
gestor e aguarda resposta deste. O ver. Cleto solicita iluminação pública em 
alguns pontos que estão faltando e o conserto de alguns galhos de estradas 
que ligam algumas estradas e agradece a sua vinda a essa Casa. O ver. 
Maurício indaga sobre a coleta de lixo, se o secretário fez licitação e qual o 
valor. O secretário responde que não licitou. Ao chegar à frente da secretaria 
o processo já havia sido licitado. E quanto ao caminhão compactador, não ha 
mais contrato vigente. Afirma ainda que a coleta de lixo é realizada em quase 
todas as comunidades. Quanto aos caminhões que atuam na coleta de lixo, o 
secretário Fi convida o senhor Emílio Cunha, membro de sua equipe de 
trabalho para informar sobre esses transportes. Com a fala, ele reafirma a não 
mais contratação do caminhão compactador e diz que o translado do lixo está 
sendo realizado na caçamba amarela, que, salvo engano, é locada pela if
empresa Colinas. E sugere a elaboração de relatório com total transparência V, 
a ser enviado a esta Casa. O ver./Del. Joel Morais apresenta, de acordo corw 
o Portal da Transparência, um Processo Licitatório sobre a coleta de lixo, 
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aberto em maio de 2021 e revogado em agosto do mesmo ano. Assim, 
pergunta da necessidade de abertura desse processo milionário, seguido de 
sua revogação. O secretário afirma não recordar no momento. O ver. Manoel 
agradece pela vinda do secretário e solicita a ampliação da coleta para o ano 
que vem. Afirma que a licitação em comento foi revogada, assim, não se faz 
necessário à discussão desta. O ver. Nacélio apresenta o convite do 
secretário de Esportes a todos os vereadores a fazerem-se presentes às 
filmagens dos Pontos Turísticos do Município, realizada pela TV Verdes 
Mares. O presidente agradece ao secretário Fi por sua presença. Encerrando 
sua fala, o secretário agradece pela oportunidade, colocando-se à disposição 
para o que for preciso. Sobre a vinda da secretária de saúde a esta Casa, 
acima apresentado, o ver. Manoel solicita ao ver. Félix que o chamado seja 
em forma de convite, a fim de que a mesma possa adequar sua agenda, 
dizendo de sua disponibilidade. O ver. Félix acata o pedido do ver. Manoel. 
Logo após, o presidente verificando que nada mais havia a tratar, declara 
encerrada a presente Sessão Ordinária, antes, marcando a próxima para 
quarta-feira, dia 17 de novembro de 2021. 
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